
 

МУНИЦИПАЛЬНОЕ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ 

 

«Средняя школа № 111 Советского района Волгограда» 

(МОУ СШ № 111) 

 

Анализ мониторинга выявления потребностей по оказанию платных 

образовательных услуг на 2023-2024 уч.год 

 

С целью улучшения качества платных образовательных услуг, 

наибольшего удовлетворения спроса родителей (законных представителей) 

обучающихся, а также с целью ознакомления с запросом и потребностями 

родителей (законных представителей) обучающихся в платных 

образовательных услугах, в МОУ СШ №111 с 05 мая по 26 мая 2023 г. 

проводился мониторинг выявления потребностей по оказанию ПОУ среди 

родителей (законных представителей) обучающихся в форме анкетирования 

«Анкеты выявления потребностей по оказанию ПОУ» (приложение 1). 

Анкетирование проводилось анонимно с возможностью выбора нескольких 

вариантов ответа. 

В мониторинге приняли участие родители (законные представители) 

обучающихся 1-10 классов в количестве 361 человек: 1-4 классы – 119 

человек, 5 – 9 классы – 222 человек, 10 класс – 20 человек.  

Кроме того, было проведено коллективное обсуждение различных 

вопросов по организации образовательных услуг на родительских собраниях 

во всех классах школы. 

По результатам проведенного мониторинга выявления потребностей по 

оказания ПОУ было выявлено, что наиболее востребованы следующие 

направления ПОУ: 

-среди опрошенных 1 - 4 классов (119 человек): 

 

№ 

п/п 

 

Название направленности Количество (чел.) % 

1.  Физкультурно-спортивная 32 26,9 

2.  Естественнонаучная  44 36,9 

3.  Социально-гуманитарная 68 57,1 

4.  Техническая 37 31 

5.  Художественная  38 31,9 

6.  Туристско-краеведческая 20 16,8 

 

 

 

 



 

 

 

Диаграмма 1. «Потребности в ПОУ среди родителей (законных 

представителей) обучающихся 1-4 классов» 

 

 
   

На вопрос анкеты «Какие платные образовательные услуги Вы хотели 

бы получать в 2023-2024 учебном году?» родители (законные представители) 

обучающихся выбрали следующие курсы ПОУ: 

   Всего приняли участие в анкетировании 119 человек респондентов. 

Название курса ПОУ Количество % 

Хореография   31 26 

Занятия логикой и математикой по 

курсу «Занимательная математика»   

67 56,3 

Курсы по обществознанию "Основы 

предпринимательства", «Человек и 

закон» 

56 47 

Обучение английскому языку  118 99,1 

Развитие интеллектуальных 

способностей по курсу «Хочу всё 

знать» 

113 94,9 

Занятия по курсу «Русский язык для 

всех», «Грамотей» 

89 74,7 

Предшкольная подготовка   0 0 

Обучение немецкому языку   14 11,7 

Развитие творческих способностей по 84 70,5 
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курсу «Эрудит» 

Ваш вариант ответ: занятия по 

техническому моделированию, 

краеведению 

20 16,8 

 

- среди опрошенных 5-9 классов (222 человек) 

 

№ 

п/п 

 

Название направления Количество (чел.) % 

1.  Физкультурно-спортивная 114 51,3 

2.  Естественнонаучная  98 44,1 

3.  Социально-гуманитарная 105 47,3 

4.  Техническая 93 41,9 

5.  Художественная  101 45,5 

6.  Туристско-краеведческая 24 10,8 

 

Диаграмма 2. «Потребности в ПОУ среди родителей (законных 

представителей) обучающихся 5 - 9 классов». 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

0

20

40

60

80

100

120

Анализ потребностей в ПОУ среди родителей 
(законных представителей) обучающихся 5-9 классов 

за 2020-2021 уч.год, 2021-2022 уч.год и 2022-2023 уч.год

2020-2021 уч.год 2021-2022 уч.год 2022-2023 уч.год



На вопрос анкеты «Какие платные образовательные услуги Вы хотели 

бы получать в 2023-2024 учебном году?» родители (законные представители) 

обучающихся 5-9 классов выбрали следующие курсы ПОУ: 

   Всего приняли участие в анкетировании 222 человек респондентов. 

 

Название курса ПОУ Количество % 

Хореография   44 19,8 

Занятия логикой и математикой по 

курсу «Занимательная математика»   

198 89,1 

Курсы по обществознанию "Основы 

предпринимательства", «Человек и 

закон» 

148 66,6 

Обучение английскому языку  202 90,9 

Развитие интеллектуальных 

способностей по курсу «Хочу всё 

знать» 

177 79,7 

Занятия по курсу «Русский язык для 

всех», «Грамотей» 

220 99,0 

Обучение немецкому языку   53 23,8 

Развитие творческих способностей по 

курсу «Эрудит» 

177 79,7 

Занятия по химии, физике 143 64,4 

 

-среди опрошенных 10 класса (20 человек) 

 

№ 

п/п 

 

Название направления Количество (чел.) % 

1.  Физкультурно-спортивная 15 75,0 

2.  Естественнонаучная  20 100,0 

3.  Социально-гуманитарная 18 90,0 

4.  Техническая 19 86,3 

5.  Художественная  17 85,0 

6.  Туристско-краеведческая 3 15,0 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Диаграмма 3. «Потребности в ПОУ среди родителей (законных 

представителей) обучающихся 10 класса». 

 

 
 

На вопрос анкеты «Какие платные образовательные услуги Вы хотели 

бы получать в 2023-2024 учебном году?» родители (законные представители) 

обучающихся 10 класса выбрали следующие курсы ПОУ: 

   Всего приняли участие в анкетировании 20 человек респондентов. 

 

Название курса ПОУ Количество % 

Хореография   1 3,3 

Занятия логикой и математикой по 

курсу «Занимательная математика»   

30 100 

Курсы по обществознанию "Основы 

предпринимательства", «Человек и 

закон» 

23 76,6 

Обучение английскому языку  28 93,3 

Развитие интеллектуальных 

способностей по курсу «Хочу всё 

знать» 

14 46,6 

Занятия по курсу «Русский язык для 

всех» ,«Грамотей» 

30 100 

Предшкольная подготовка   0 0 

Обучение немецкому языку   12 40 

Развитие творческих способностей по 

курсу «Эрудит» 

19 63,3 

Ваш вариант ответ: занятия по 

биологии, химии, физики, геометрии, 

истории 

26 46,3 
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Из анализа анкетирования четко видно, что спросом у родителей 

(законных представителей) обучающихся 1 – 4 классов пользуются курсы 

ПОУ социально-гуманитарной и естественнонаучной направленностей:  

«Хочу всё знать» и «Эрудит» - 64,2%, «Русский язык для всех», «Грамотей»-

74,7%, «Занимательная математика» - 56,3%. 

Среди опрошенных 5 – 9 и 10 классов -  курсы «Человек и закон», 

«Основы предпринимательства» - 70,6%, курсы ««Русский язык для всех», 

«Грамотей»-99%, «Занимательная математика» - 89,1%. Наряду с этим 

отдают предпочтение таким ПОУ, как изучение иностранного языка, 

английского языка – 95%, немецкого языка – 26,8%, занятия хореографией 

18,5%.  

69,8% опрошенных респондентов прописали свой вариант ответа, 

предлагая открыть курсы ПОУ по следующим предметам: химия, физика, 

биология, геометрия, история.  

На основании обращений (телефонных, устных и т.д.), проведенных 

опросов родителей (законных представителей) обучающихся выявлено, что 

высоким спросом пользуются курсы по предшкольной подготовке.  

Согласно проведенному мониторингу, проанализировав анкеты 

родителей (законных представителей) обучающихся МОУ СШ №111 за 2020-

2021 уч.год, 2021-2022 уч.год и 2022-2023 уч.год выявлено повышение 

спроса на курсы ПОУ в целом.  

Анализ проделанной работы определил перспективы 

развития платных  образовательных услуг:  

продолжать работу по созданию механизма прогнозирования 

потребностей в платных образовательных услугах. 

 Предоставление платных образовательных услуг и реализация 

дополнительных общеобразовательных программ осуществляется только по 

желанию родителей (законных представителей) обучающихся и на 

договорной основе с ними. 

Рекомендации: результаты проведенного мониторинга использовать 

при формировании и открытии курсов платных образовательных услуг в 

2023-2024 уч.году. 

 

 

Директор                                                                          Е.А.Чудова 

 

 

Педагог- организатор ПОУ                                             Е.В. Журкина 

31.05.2023 г. 

 


